

Заходи Київської школи прав людини і демократії

18 сентября | 14:00 | ONLINE

ОБМЕНЫ ЛЮДЬМИ, ЛИШЕННЫМИ СВОБОДЫ: ГДЕ ПРОХОДЯТ «КРАСНЫЕ ЛИНИИ»?

INTERNATIONAL
HELSINKI
ASSOCIATION FOR
HUMAN RIGHTS



Solidarity Talks «Обмены людьми, лишенными свободы: где проходят «красные линии»?»

🔍 Международная Хельсинкская ассоциация продолжает международные дискуссии правозащитников в формате Solidarity Talks. Мы предлагаем для обсуждения тему «Обмены людьми, лишенными свободы: где проходят «красные линии»?».

Обмены заключенными между коллективным Западом с одной стороны, диктаторскими и авторитарными режимами с другой, практикуются с прошлого века. Войны на территории Грузии, Чеченской Республики сопровождались различными формами взаимного освобождения захваченных людей. Агрессия РФ против Украины создала практику многочисленных обменов военнопленными и освобождения гражданских лиц на определенных условиях. В начале августа 2024 года состоялся обмен заключенными между, с одной стороны, Беларусью и РФ и, с другой – несколькими западными демократиями. Этот «большой обмен» повысил актуальность темы обменов, поскольку некоторые освобожденные российские правозащитники подчеркнули нарушение их прав и интересов в процессе освобождения и вывоза за пределы РФ.

Вопросы для обсуждения:

- Нужно ли продолжать практику обменов некомбатантами между странами?
- Какие условия должны соблюсти государства в процессе обмена, чтобы этот обмен не нарушал права человека?
- Существуют ли какие-то ограничения для людей, которых обменивают? Примером такого ограничения является, например, наличие согласия на освобождение и выезд за рубеж
- Возможна ли публичность подготовки обменов?

